

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII

Núm. 5.643

Segunda Época

Viernes 70 de Noviembre de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

La igualdad de la mujer y el hombre

En uno de esos mítines que se vienen celebrando en la Corte con el título de «aboliciónismo» se ha clamado hace hace pocos días por la igualdad del hombre y la mujer.

Eso nos parece sencillamente un desatino, porque no es posible que sean iguales dos sexos que son completamente diferentes, y que difieran precisamente en esa manifiesta desigualdad la razón de ser de su respectivo sexo.

Para que un hombre y una mujer fueran iguales, sería preciso... que lo fueran; pero como son diferentes, están organizados de distinta manera y tienen distinta misión que cumplir, no pueden ser iguales, porque si lo fueran, uno u otro, o los dos a la vez, cumplirían mal su misión.

Dijese en el mitin de marras que la desigualdad de la mujer con respecto al hombre, que allí se llamó inferioridad—no creemos en la inferioridad, pero sí en la desigualdad—es debida a que la mujer no ha podido dar a conocer el valor positivo de todas sus facultades por las trabas que siempre se han puesto a su exteriorización.

He aquí un círculo vicioso. Lo ocurrido, como es natural, ha sido todo lo contrario. Como la mujer no ha demostrado las mismas facultades del hombre se han opuesto trabas a una exteriorización que siempre resultaba defectuosa, y que es, en general, incompatible con la misión propia y exclusiva de la mujer, que es la maternidad.

Cierto es que ha habido mujeres guerreras dignas de los hombres y mujeres científicas y mujeres literatas; pero todo ello ha sido excepcional y con tales caracteres de genial, que esas carecadas trabas que se dicen opuestas a la exteriorización del pleno de sus facultades, no han sido para ellas estorbo ninguno ni dificultad de ninguna clase.

Veáse, pues, lo irracional de la queja. Cuando las facultades han existido se han abierto paso, y si desde el principio del mundo hubieran existido con la misma fuerza que en el otro sexo, la desigualdad no se hubiera llegado a manifestar.

Dios hizo a la mujer compañera del hombre, pero no igual al hombre. El compañerismo ya revela de por sí, una igualdad de categoría—la única igual que existe—pero no una igualdad de naturaleza, como cierto feminismo extraviado pretende.

No son compañeros el rey y el súbdito, ni el amo y el criado, porque son de distinta categoría; pero lo son entre sí los reyes, los súbditos, los amos y los criados. La mujer y el hombre son compañeros, luego son de igual categoría; no hay entre ellos inferioridad y superioridad, sino distinción de naturaleza, que supone distinción de facultades, distinción de deberes y distinción de derechos.

Todo lo que sea substraer a la mujer de una esclavitud y de una inferioridad que no le pertenecen, será verdaderamente digno de aplauso. Todo lo que sea igualar a los del hombre sus mismos derechos y sus deberes, será siempre contra su propia naturaleza y precipitarle en el ridículo y en la verdadera inferioridad, porque al querer practicar misiones para las que carece de facultades, resultará positivamente inferior al hombre que lleva a cabo su misión con facultades adecuadas para ello.

FERNANDO

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor González Egas, se reunió ayer mañana, a las doce y cuarto, la Comisión municipal permanente, asistiendo los señores Beltrán, Pérez Cordero, Lacal, Puig, García Martos, Romay y García Oliver.

Aprobada el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día: Escrito de don Carmelo Briñón Jiménez interponiendo recurso de reposición contra el acuerdo de esta Comisión Permanente de 29 de Octubre último. Quedó el asunto sobre la mesa hasta otra sesión.

Relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante Octubre anterior. La Comisión quedó enterada.

Factura de Emilio Ferrera y Hermoso de 336 pesetas por arriendo en el mobiliario del Juzgado.

Quedó el asunto para otra sesión. Id. id. id. de 677,95 pesetas por alquileres, molduras y otros efectos para el evacuatorio de la Plaza de Juan Cassinello. Pasó a la Comisión de Ornato.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión permanente durante el mes de Abril último. Se publicará en el «Boletín Oficial».

Informes de la Comisión de Aguas. Fueron aprobados. Informes de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en las cuentas de farmacia de Octubre anterior. Se aprobaron también.

Informes de la Comisión de Ornato. Quedaron aprobados.

Informe de la Comisión de Carruajes. Se acordó aprobarlos.

Acordóse la instalación en la Casa de Socorro, de un contador de fluido eléctrico, necesario para las consultas establecidas, así como la limpieza del pozo negro por cuenta del dueño del edificio, todo ello a propuesta del señor Lacal.

El señor García Martos dió cuenta de lo acordado por la Diputación, respecto al impuesto de cédulas, y se acordó proveer en su día.

A la una y media se levantó la sesión.

POR TELEGRAMA

En el Supremo de Guerra

Pena de muerte contra un carabnero Madrid, 20-2 madrugada.

En la Sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa seguida contra el carabnero Juan Martínez Aguilar, acusado del delito de violación y asesinato de una niña de doce años.

La vista, por la naturaleza del delito, se celebró a puerta cerrada.

En el sumario se hace constar que no hay pruebas directas, pero todos los indicios englobados constituyen una prueba terminante.

El procesado niega el terrible delito que se le imputa.

El Consejo de Guerra de Castellón que vió y falló esta causa primeramente condenó al acusado por unanimidad a la pena de muerte.

Hoy el Fiscal del Supremo mantuvo dicha pena.

El defensor, en su informe pidió la absolución de su patrocinado, fundándose en la falta de pruebas.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Alternaron los nimbos con el sol, presidiendo no obstante la templanza. La hora del paseo no perdió, pues, un ápice de animación a pesar del conato de lluvia que nos sorprendió a media tarde.

Por la mañana, celebró su sesión semanal la Comisión permanente del Ayuntamiento. Quedó constituida por la tarde la nueva Junta provincial de Sanidad.

El capítulo de diversiones se animó con el debate de un numeroso conjunto de variétés en Cervantes.

Notas municipales

Por la Caja de Reclutas han sido remitidas a la Alcaldía las relaciones de los reclutas del reemplazo de 1925, que han de incorporarse a filas durante los días 1, 2 y 3 del próximo Diciembre.

Doña Margarita García Montesinos ha solicitado se le reconozca un crédito de 949,35 pesetas, por haberes que dejó de percibir su difunto esposo don Francisco Pérez, que fué oficial mayor del Ayuntamiento.

Doña Carmen Algarra, viuda de Quesada, ha solicitado permiso para hacer obras en un solar de la calle de Granada, número 1.

El Gobierno civil ha autorizado a don Manuel González Quesada, para trasladar los restos mortales de don Francisco González Quesada, desde este Cementerio al de Granada.

Don Ramón Jerez Viciado y don Luis Antonio López, han solicitado licencia para situar un automóvil en la pareda del Bulevar, con destino al servicio público.

El «Infanta Isabel de Borbón»

En viaje de retorno de la Argentina fondeó ayer mañana, a las siete, en nuestro puerto el trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón».

Dejó aquí 54 inmigrantes procedentes de Buenos Aires, 1 de Montevideo y 2 de Rio de Janeiro.

También trajo dos pasajeros procedentes de Cádiz. Terminado el desembarco el Infanta «Isabel de Borbón», zarpó para Barcelona donde rendirá viaje.

Posesión

El día 18 de los corrientes, a las 4 de su tarde, con el ceremonial de costumbre y con gran solemnidad ha tomado posesión de una canonjía en la Iglesia Magistral del Sacro Monte de Granada, para la cual fué nombrado después de brillantes ejercicios en reñida oposición el Dr. D. Francisco González López, Beneficiado primer Maestro de Ceremonias de nuestra Catedral y de Teología Dogmática en este Seminario de San Isidoro, en el cual comenzó sus estudios para completarlos como alumno becado del mismo en el Colegio Pontificio Español de San José y en la Universidad Gregoriana de Roma, donde obtuvo los Grados de Doctor en Teología y Filosofía con bastante brillantez.

Reiteramos nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a su señora madre y demás familia, al señor González López, aunque sentimos su ausencia de esta Diócesis, en la cual desearíamos verle de nuevo como prebendado de esta Catedral.

Los que viajan

Ha regresado de Granada el canónigo del Sacromonte don Francisco González.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Antonio del Águila Martín y Adria José Argente Molina.

Funciones: Antonia Rodríguez Torres.

Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia.—No se hicieron inscripciones.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Francia

El general Naulin irá a París

Madrid, 19-10 noche.

Notifican de París que el general Naulin, jefe de las tropas del Marruecos francés, marchará a la capital de Francia cuando se discutan en el Parlamento las operaciones militares de Marruecos.

Interinamente le substituirá en el mando el general Boichut.

Los radicales se adhieren al Gobierno

En la reunión del Comité ejecutivo del grupo radical y el radical socialista pronunciaron discursos los jefes radicales Cazals y Hegriot, afirmando la necesidad de mantener el «cartel» de las izquierdas y la unión de todos los demócratas franceses en torno del Gobierno Painlevé.

Cacería inesperada

Telegrafían de Rémiremont que ayer irrumpieron en la aldea de Chenimemil, doce grandes jabalíes acosados por una partida de cazadores.

Seis hermosos ejemplares fueron muertos a tiros en medio de las calles, otros cuatro fueron derribados a hachazos y los dos restantes lograron escapar.

El vecindario se aprovechó de más de mil kilogramos de carne.

Inglaterra

El Parlamento aprueba el tratado de Locarno

Participan de Londres que la Cámara de los Comunes ha aprobado por 375 votos contra 13 la ratificación del tratado de Locarno.

La supresión de los submarinos como arma de combate

En el discurso que ayer pronunció lord Asquith en Newsury declaró que todas las naciones deberían llegar a un acuerdo para lograr la supresión de los submarinos como arma de combate.

Añadió que los gastos destinados a la construcción de nuevos cruceros británicos no se hallan justificados.

La Reina Alejandra gravemente enferma

De Londres se reciben despachos participando que la Reina Alejandra ha sufrido un ataque cardíaco, siendo su estado muy crítico.

La Real Familia británica ha recibido numerosos despachos de todas partes interesándose por la salud de la augusta enferma.

Alemania

Los sindicatos aprueban el tratado de Locarno

De Berlín dicen que después de oír al canciller Lhuter, los representantes de los sindicatos han mostrado su conformidad a la aprobación del tratado de Locarno.

Hoy se presentará a los presidentes de los Consejos de ministros de los Estados alemanes, para que den su visto bueno, el decreto en que se solicita mediante un proyecto de ley la aprobación del tratado de Locarno y la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones.

Traslado del cadáver de un aviador

Han sido trasladados a Berlín los restos mortales del célebre aviador alemán von Richtofen, que murió en Somme en 1918.

Celisión sangrienta

Noticias de Chemnitz participan que anoche, con motivo de la celebración de una asamblea racista, hubo un sangriento choque entre los elementos de la extrema derecha y los comunistas.

Resultaron diez personas muertas y numerosas heridas.

Las autoridades practicaron muchas detenciones.

Polonia

Continúa la crisis ministerial planteada

De Varsovia telegrafían que el conde de Skrzyński ha renunciado a formar gobierno, en vista de las serias dificultades con que ha tropezado.

Es muy posible que se confíe esta misión al presidente de la dieta, Rutaj.

La efervescencia entre los diferentes partidos políticos sigue en crecendo.

Norteamérica

En el naufragio del pequeño Le-nape no ocurren desgracias

Telegrafían de Nueva York que todos los pasajeros y tripulantes del pequeño Le-nape, destruido ayer por un incendio, lograron salvarse.

Siria

Los drusos se repliegan

Dicen de Begroulet que la banda de rebeldes que ocupaba Hasbaya ha cesado en sus incursiones a los poblados vecinos.

Parece que los drusos se repliegan hacia el Este.

El Yebel permanece tranquilo. Los campesinos se han ofrecido a participar en la represión de los rebeldes.

Idea simpática

El Aguinaldo del Soldado

El General—gobernador Civil de Almería, ha recibido la siguiente carta fechada en Barcelona:

«Muy Sr. nuestro: Las necesidades de la campaña, a pesar de la dura lección recibida por los rebeldes, obligan a retener además de las guarniciones permanentes a otros muchos soldados en los territorios de África.»

Esta circunstancia les priva de pasar entre los suyos la tradicional fiesta de Navidad y de gozar de las dulzuras del hogar y del calor de la familia en tan soñada fiesta. Es preciso, para compensar este alejamiento, hacer algo que lleve al ánimo de estos esforzados muchachos la idea de que sus sacrificios y las penalidades de esta guerra tan cruel y traidora son apreciados y ponderados en lo que valen; y esto lo conseguiremos enviándoles obsequios propios de la fiesta que ha de celebrarse, que además de permitirles festejar el día en su circunstancial hogar, el Regimiento, les proporcionen el alentador consuelo de saber que no son olvidados y que tras ellos está la Nación entera prestándoles el calor de su apoyo moral.

Para este fin, hemos constituido una Comisión que, patrocinada por las Autoridades, se dedica a recaudar fondos en toda la región catalana, para enviar aguinaldo a los soldados que se encuentran en África, y considerando que el exclusivismo seguido en parte en años anteriores el obsequiar tan solo a los cuerpos de la región venía en perjuicio de aquellos soldados que por no pertenecer a guarnición alguna de la península no tenían quien se acordara de ellos, hemos tomado el acuerdo de que todo sea para todos, siguiendo así el consejo del Presidente del Directorio.

Tenemos la evidencia de que en esta provincia ya se habrá constituido para dicho fin y en caso contrario lo haremos poner a valiosa influencia para que se haga y como la unidad de criterio y el esfuerzo común producen siempre los mejores resultados, le rogamos nos pongan en relación con los que en esta provincia tengan a su cargo tal misión, para que de común acuerdo procedamos a lograr el mayor éxito y que el mejor que se debe a aquellos bravos soldados sea lo más completo.

Con sumo gusto aprovechamos la oportunidad para ofrecerse de Ud. aff. s. s. q. e. s. m. Manuel M. Girón, Manuel Larra.

Reunida la Junta de autoridades en el Gobierno Civil, acordó patrocinar esta idea.

También por nuestra parte la aplaudimos, y esperamos que Almería responderá a este llamamiento, dando una prueba más de sus sentimientos patrióticos y generosos.

Acordó la Junta mencionada, que el General Gobernador se dirija a todos los Alcaldes de la provincia para que cada uno organice la recaudación en sus pueblos respectivos, y que el producto de los donativos se remita al alcalde de la Capital.

Las demás personas que deseen contribuir a la suscripción para el aguinaldo del soldado, pueden entregar sus donativos en la Alcaldía de la Capital.

La Prensa dará cuenta de los donativos que se hagan, y oportunamente se publicarán los detalles del envío del importe total de la suscripción.

El Onispado ha recomendado a los Párrocos de la Diócesis que cooperen con los Alcaldes al mayor éxito de sus gestiones en favor del aguinaldo del soldado.

POR TELEGRAMA

Bajo el régimen del Directorio

Despacho y visitas

Madrid, 19-12 noche.

Con el almirante Magaz despacharon todos los subsecretarios.

Luego le visitaron el director de Seguridad y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Conferencia

El concejal socialista Llana confirió con el general Hermoso sobre asuntos relativos a la cuenca minera asturiana.

Hablando con Magaz

Al llegar esta tarde a la Presidencia el almirante Magaz manifestó que había recibido un telegrama de Africa, en el que se le comunicaba que el marqués de Estella, acompañado del general Sanjurjo y del jefe del Estado Mayor del Alto Comisario, habían salido para Larache y Alcazarquivir.

En este último punto el Presidente conferenció con el Alto Residente francés y seguramente aprovecharía la ocasión para condecorar a los oficiales franceses que recientemente habían sido distinguidos por el Gobierno español.

Gestiones de los comisionados de Canarias

Los comisionados canarios que se encuentran desde hace días en Madrid gestionando la solución del conflicto arancelario con Alemania, gestionan ahora que en las disposiciones dictadas solucionando el asunto se entienda por peso neto las cantidades que en las mismas se mencionan.

Esta mañana visitaron al Director de Comunicaciones pidiéndoles que hagan escala en aquellas islas.

El señor Tafur ofreció complacerles. Dijoles también que tiene ofertas de casas extranjeras para el tendido de cable submarino entre Canarias y la Península.

Los comisionados salieron satisfechísimos de su entrevista con el señor Tafur.

No se reúne el Consejo

Madrid, 20-2 madrugada.

Hoy no se ha reunido el Directorio. El general Vallespina manifestó a los periodistas que se habían recibido noticias de Africa, participando que nuestras tropas han raiado al enemigo sus aduanas, cogiendo mucho ganado, causándole bajas.

Sobre la reforma constitucional

El «Diario Universal», comentando el artículo de la «Epoca» acerca de la reforma de la Constitución anunciada, se muestra partidario del criterio sustentado por el órgano conservador, y añade que una reforma constitucional para que sea verdaderamente tal, sólo se puede imponer después de un sereno y largo estudio en las Cortes.

Termina afirmando que sería un verdadero salto en tinieblas el pretender por Decreto modificar la ley fundamental del Estado.

DE SFEIJOON

PROMÓSTICOS DEL TIEMPO

Para los días que restan del mes actual hace Sfeijoon los siguientes pronósticos: Del 19 al 20 descenderá hacia Baleares y Argelia el núcleo del golfo de León; adquiriendo mayor intensidad y extendiéndose hasta Italia. Producirá lluvias y algunas nieves en las regiones vecinas al Mediterráneo, con vientos de entre NO. NE.

Se perturbará más el estado atmosférico en la Península el sábado 21, porque llegará a Irlanda una importante depresión oceánica, que se remontará hacia Cataluña y golfo de León por la influencia de estos elementos se registrarán lluvias bastante generales, abundantes en varias zonas, con vientos del tercer cuadrante.

El domingo 22, pasará por Inglaterra la depresión de Irlanda, y el mínimo del Mediterráneo se hallará en el golfo de Génova. Ocasionalmente lluvias principalmente desde el Cantábrico al Centro y NE, con vientos de entre SO. y NO.

El lunes 23, se encaminará a Dinamarca y S. de Noruega la referida depresión de Inglaterra, persistiendo el secundario del golfo de Génova. Irá mejorado el estado atmosférico en la Península, pues solamente se producirán algunos chubascos en la mitad oriental, singularmente en el cuadrante NE, y también en Galicia, con vientos de entre SO. y NO.

Del 24 al 25, será más tranquila la situación, porque se alejarán de nosotros los centros perturbadores mencionados, pero se formará un núcleo de fuerzas en Marruecos, que influirá solamente en las regiones meridionales.

El jueves 26 seguirá dominando el buen tiempo en nuestro territorio, sintiéndose un tanto en el NE, la acción de una depresión que procede del Báltico, llegará al N. de Italia, y en el SO. la del núcleo de fuerzas que persistirá en Marruecos.

Del 27 al 29, descenderá lentamente por Italia la citada depresión, y el núcleo de Marruecos avanzará hacia Argelia. Estos

BARRILES

EN CORTE DE LA ACREDITADA MARCA GOMEZ DE PORTUGAL COMO FINAL DE TEMPORADA SE REALIZAN 20.000 BARRILES A 1'80 PTAS.

Juan M. Burgos

GERONA 24

MADRID

Un comerciante almeriense robado

Madrid 19-12 noche. Al entrar en Madrid el comerciante don Guillermo Herrera, notó la desaparición de una maleta que contenía ropas y un bolso con varias letras de cambio aceptadas y un cheque contra un banco extranjero, importante todos estos efectos una buena suma.

Linea de vapores Svenka Lloyd

PARA GÖTEBORG, STOCKOLMO Y DEMÁS PUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA

El vapor CANADIA, se encuentra en puerto y cargará barriles de uva saliendo para indicados destinos.

En el Gobierno civil

Junta de Sanidad

Ayer tarde, a las seis y media, se reunió en el Gobierno civil y quedó constituida en la forma que previenen las nuevas disposiciones, la Junta provincial de Sanidad, presidiendo el general gobernador.

Asistieron, como vocales natos, los señores Vicepresidente de la Junta provincial de Beneficencia, don Francisco Roda; Inspector Jefe 1.ª Enseñanza, don Benigno Ferrer; Inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria, don Lázaro Lechuga; Director de Sanidad, don Miguel Solves; Abogado del Estado, don Salvador Durban; Decano de la Beneficencia provincial, don José Viciana Parras; Arquitecto del Catastro, don Joaquín Arnau; Ingeniero Jefe de Obras Públicas, don José Ochotorena; Jefe de Estadística, don Lorenzo Cereda; Presidente de la Diputación, don José Benítez e Inspector provincial de Sanidad, don Juan Durich.

Fueron elegidos vocales; el subdelegado de Medicina, don Eduardo Pérez Cano; el de Farmacia, don Juan Bueno Alfaro y el de Veterinaria, don José Lozano Aragón.

Hoy se reunirá esta Junta para la elección de cargos.

Crónicas marroques

La primera labor de "todos"

Todos deseamos la paz y una paz no precaria sino segura, inalterable, en estos campos marroqueses, teatro de cruentos combates de horriblos episodios...

Y lo deseamos con toda el alma por amor a la Patria, todos y por interés personal, muchísimos.

Tenemos todos en nuestras manos un recurso maravilloso, un medio eficazísimo para conseguirlo y... lo descuidamos mucho, por desgracia.

Este recurso es la oración, pedirlo al que todo lo puede, a Aquel en cuyas manos están la paz y la guerra, la vida y la muerte, el tiempo y la eternidad.

Es recurso eficazísimo. Pedid y recibiréis, ha dicho en términos absolutos. Recurso supremo. Cuando las industrias humanas fallan, o para que no fallen, queda el último remedio: Dios.

Debemos orar mucho por la paz. La Iglesia así lo hace y así lo ha hecho siempre.

Se podría formar una cadena de oro con textos a partir de San Pablo pasando por San Clemente Romano hasta llegar al actual Padre Santo, para demostrar palmarmente es... La labor de los cristianos la expresó el ferreo apologista africano, (Teruliano) con estas palabras: Nosotros los cristianos estamos siempre orando por los emperadores, por los valientes ejércitos... por que reine la paz en el mundo.

La condena de León Daudet

¿Es la tierra el centro de las almas?

De manera que, por que un padre de familia presenta una acción ante los Tribunales contra supuestos inductores o agentes materiales de la muerte misteriosa de su hijo, los Tribunales fallan condenando al padre de familia a unos meses de cárcel y unos miles de francos de multa.

«Atene usted esa mosca por el rabo», diríamos humorísticamente, sinó temiésemos empañar con esa salida de tono la seriedad que debe resplandecer en nuestros juicios.

Y conste, que, puestos a ser humorista, lo de menos para nosotros es que esa condena se haya pronunciado en Francia. Nuestra pluma no puede tras pasar la obligada cortesía que es debida a una decisión emanada de tribunales extranjeros. Avn cuando estos tribunales sean los de Francia, nación con la que tantos vínculos de confianza nos unen en la presente hora. Borre pues, el lector de su mente la idea del escenario donde se ha dictado la sentencia y ponga esta en un lugar imaginario. De todas suertes, la justicia immanente, la que se escapa de los códigos, la que palpita en el cuerpo social, la que late en el corazón de las colectividades, no ha podido quedar peor librada.

Así lo probó el auditorio que asistía a la vista del proceso, estallando en aclamaciones a Daudet apenas conoció la sentencia que le condenaba.

Insistimos para desvanecer toda suspicacia, en que no queremos entrar en esa fase de la política francesa que puede dar carácter a esta cuestión. Allí «La Acción Francesa» y el republicanismo en sus enconadas luchas. Aquí se d sólo a entender como puede culminar un gran dolor, el gran dolor de un padre ante la muerte violenta y misteriosa de un hijo, en otro gran dolor: el de un inmenso e injusto agravio.

¿Recuerda el lector toda la acritud del tormento inferido a León Daudet por sus enemigos? ¿Recuerda en qué mundo de pavorosas sombras han dejado envuelta la memoria del hijo idolatrado? En el proceso se puso en evidencia que el hijo, un niño de quince años, discrepaba de las ideas políticas del padre y hasta se llegó al horrible extremo de presentarle como enemigo enconado del autor de sus días, capaz de contribuir contra éste a un espantoso desmán.

Lo único que habrá podido consolar a Daudet de la animación de sus enemigos y de la condena en que ha culminado la espinosa senda del dolor recorrida, ha debido ser, dada su idiosincracia, la cosecha de diatribas recogidas en el huerto lozano de su valor y su acometividad. En el juicio no ha quedado hueso sano de sus enemigos; pero aun con ser ello así, y muy del gusto del batallador polemista, eso no aminora la pena inmensa de la pérdida del hijo, agravada por lo que Daudet ha de considerar siempre una gran injusticia social.

En el terreno afectivo en que juzgamos estas cosas a nosotros también nos produce una pena inmensa el dolor de ese padre clamando por la justicia ante el cadáver del hijo y contemplando como acaso una gran incomprensión pone una venda en los ojos de los hombres que lo han sentenciado.

Estas grandes injusticias las suelen pagar los pueblos en corto o dilatado plazo. Y ese es, precisamente, el virus que corroe las entrañas de la sociedad en general. Bien es verdad que, para curarnos de estos grandes desganaños de la vida, hay que andar recordando constantemente el soneto de Bartolomé de Argensola que termina diciendo:

«...cielo, ¿es la tierra el centro de las almas?»

Pues en conclusión de cuántas, con humorismo o sin él, lo mismo aquí que en Francia, lo que hace falta en el mundo es una gran justicia de aliento y reparación.

Por que por entre las inallas de la red mejor tejida y de más sólido tejido suele escapar el delincuente y suele quedar burlada la justicia y pisoteada y vapuleada la razón por los jayanes de todos los grandes atropellos del alma humana.

Mariano S. de ENCISO.

Información frutera

El Presidente de la Cámara Agrícola Oficial de esta provincia, don Francisco Rovira, ha recibido el siguiente telegrama del Subsecretario encargado del Ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros:

«Firmado hoy (18) acuerdo comercial provisional con Alemania de duración máxima de seis meses.—Derechos para uvas son en paquetes postales hasta cinco kilos inclusive desde 18 Noviembre a 31 Diciembre 1925, cin o marcos; en otros recipientes de cinco a quince kilos inclusive desde 18 Noviembre a 31 Diciembre mil novecientos veinticinco, siete marcos.—Uvas en barriles de Almería y Denia con peso de más de quince kilos, quince marcos.—La uva de Almería y Denia en barriles con peso de más de quince kilos pagará desde 18 Noviembre al 31 Diciembre 1925 y para un contingente de cien mil barriles, solamente el derecho de diez marcos en lugar de quince. Si antes de los seis meses se concertara un acuerdo más estable para lo cual se empezará la negociación desde luego, dejaría de regir el firmado hoy.—Salúdase muy atentamente».

El señor Rovira ha dirigido un expresivo telegrama al señor Subsecretario agradeciéndole su gran interés en favor de los productores y felicitándole por el buen resultado obtenido llegando a un acuerdo con Alemania, rogándole haga extensiva dicha felicitación al Gobierno.

Además ha telegrafiado a la Unión Nacional de la Exportación Agrícola agradeciéndole su celo e interés y felicitándole por el acuerdo con que ha procedido y por el satisfactorio resultado logrado.

Ayer entró el vapor frigorífico «Nordico», destinado a Sudamérica.

Terminaron anoche de cargar y han zarpado esta madrugada, los vapores: «Nordico», que lleva 4.975 barriles, 256 medios y 810 cajas para Sudamérica.

«Marianne», que lleva para Londres 4.944 barriles.

«Havrus», que lleva también para Londres 8.114 barriles.

En puerto quedó únicamente a la carga el vapor «Sicilia», para los puertos de Noruega.

En el muelle quedaron sobre 239.000 barriles dispuestos para la carga.

Se exportaron ayer 18.033 barriles, 256 medios y 810 cajas de uva.

Van exportados hasta la fecha en 184 vapores 1.627.310 barriles y 5.939 medios. En igual día del año anterior se habían exportado en 189 vapores 1.597.560 barriles y 10.176 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

Table with columns: MERCADOS, Barriles, Medios. Rows include Ambers, Amsterdam, Belfast, Bremen, Bristol, Cardiff, Copenhague, Dantzig, Dublin, Finlandia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Marsella, Montreal, Newcastle, P. Nor. regis., P. Suecia, Rio Janeiro, Rotterdam, Santos, Southampton, Trieste.

POR TELEGRAFO

La propiedad de los extranjeros en Méjico

Madrid, 20-2 madrugada. La Legación de Méjico en Madrid ha facilitado un cablegrama que ha recibido de su gobierno, en el que le comunica que la ley sobre la propiedad de los extranjeros en aquella República ha sido aprobada por el Parlamento.

En dicha ley se dispone que los extranjeros que tengan posesiones allá habrán de formar parte de una sociedad mejicana que tenga o adquiera dominio de tierras, etc.

Además deberán hacer un convenio con la Secretaría de Relaciones Exteriores de considerarse como nacionales y no invocar la protección de su gobierno.

POR TELEGRAFO

Descubrimiento de un sabio francés

Vacuna antituberculosa

Madrid 19-10 noche. De París participan que el periódico «Le Journal» publica un interesante entrevista celebrada con el doctor Calmette, acerca de los trabajos que actualmente realiza sobre una vacuna antituberculosa de su invención.

Manifiesta el referido doctor que abriga las mayores esperanzas sobre el éxito de su medicamento, aunque considera necesario esperar todavía algún tiempo para hacer una afirmación definitiva.

Asegura el doctor Calmette que la inocuidad de esta vacuna es un hecho cierto y que los resultados obtenidos en millares de aplicaciones hechas en hombres y en distintas especies de animales son muy halagüeñas y alentadoras.

POR TELEGRAFO

FIRMA REGIA

Madrid, 19-12 noche. Hoy fue puesta a la sanción de S. M. la siguiente firma:

HACIENDA.—Modificando la penalidad con que se castiga el contrabando de sacarinas.

INSTRUCCION.—Concediendo la Gran Cruz de Alfonso XII a don Fernando Davis.

GOBERNACION.—Concediendo nacionalidad española a un súbdito ruso.

do, y no debemos interrumpir esta hermosísima tradición apostólica.

Nuestra primera labor es la oración. Me ha surgido estas reflexiones la reciente «Exhortación» del Cardenal Primate, cuyas sobresalientes palabras serán del agrado de los lectores y realizarán extraordinariamente esta mias pobrísimas.

Son los momentos actuales tan decisivos en lo que se refiere al término de la guerra que hace dos años venimos sosteniendo en Marruecos, es tan justificada la ansiedad con que se esperan los acontecimientos que den fin al conflicto bélico que tantos hombres y dinero ha costado a España, que Nos consideramos en el deber de redoblar nuestras oraciones para que el Señor le conceda al ejército la victoria más completa y decisiva, con el menor sacrificio posible...

Hay que insistir en estos momentos en nuestras deprecaciones teniendo en cuenta que como se lee en el libro primero de los Macabeos: «No en el número o multitud del ejército estriba la victoria sino que del Cielo es de donde viene la fortaleza». Recordé el pasaje del Exodo (XVIII) según el cual la victoria del pueblo escogido sobre los amalecitas seguía las alternativas de la posición de los brazos de Moisés (orando).

Es por lo tanto necesario emprender una cruzada de oraciones «pro pace».

Para que renazca la tranquilidad en tantos hogares. Para que se sequen las lágrimas de tantos ojos. Para que se disipen las preocupaciones en tantos corazones. Para que brille la alegría en todas las almas... Oremos todos no un día sino todos los días. Oremos insistentemente fervorosamente, confiadamente, incansablemente. Es la primera labor de todos

PICO DE MIRANDULA. Alcázarquivir 10-11-25.

POR TELEGRAFO

El desfalco a la Compañía del Norte

Arriaga sale condenado a cinco años años de presidio y 700.000 pesetas de indemnización

Madrid 20-2 m. La Sección primera de la Audiencia ha dictado sentencia, que ha hecho pública esta tarde, en la causa seguida contra Federico Arriaga, jefe del Negociado de reclamaciones de dicha compañía ferroviaria, acusado de 1185 delitos de falsedad.

Se le condena, por haberle apreciado sólo tres delitos de estafa, a la pena de dos años y ocho meses de presidio correccional por cada uno de ellos.

Además se le impone en concepto de indemnización el pago de 700.000 pesetas a la Compañía del Norte.

Se le abonará al procesado todo el tiempo que estuvo en prisión preventiva.

No se le ha estimado la agravante de abuso de confianza que el Ministerio Fiscal estimaba en su informe.

Cotizaciones de Bolsa

Table with columns: Madrid, 18.-12-noche. Items include Deuda 4% interior, Idem 5% amortizable, Idem 4% idem, Banco de España, Español de Crédito, Tabacalera, Libras cheque, Francos cheque, Marcos oro, Dolar.

De Instrucción Pública

Títulos de Bachiller

Se encuentran a disposición de los interesados los títulos recientemente expedidos por el Rectorado a nombre de don Enrique Linder Martín, don Salvador García Villanueva, don José Dáizet Carril, don Gaspar Medina Rodríguez, don Francisco Migorance Cardona, don José García Gava, don Ángel López Trigueros, don Francisco Robles Peña, don Antonio Pérez y Pérez, don Miguel Sánchez Ruiz, don José Pérez Puzos, don Antonio Bermúdez Domínguez y don José Martínez Mármol.

De Interés

Por creerlo de interés nos hacemos eco de la noticia publicada en el semanario «La Enseñanza», según la cual el Embajador de España en Berlín, ha comunicado al Ministerio de Estado, que el Gobierno alemán concede importantes facilidades a los estudiantes españoles que deseen ir a Alemania con el visado gratuito de pasaportes, rebaja del 50 por 100 en los ferrocarriles y disfrute de las ventajas que gozan los escolares alemanes en Residencia, Cooperativa, becas informaciones, etc.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapores y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO.

MENDOZA saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1925 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA (De 10 años cumplidos un centavo 975 pes. incluido impuesto De 2 años a 10 sta cumplir un medio 260,50 pes. incluido)

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIME RA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es impecable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes en caso contrario las plazas serán a su costo.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA

elementos perturbadores ocasionarán lluvias y nieves en las regiones próximas al Mediterráneo, especialmente del 27 al 28, con vientos de entre NO. y NE.

El lunes 30, se acercará a las Islas Británicas una depresión del Atlántico y orará se agrandar en Portugal. Causará lluvias en gran parte de la Península, con vientos de entre SE. y SO.

POR TELEGRAFO

MARRUECOS

De Melilla

Funerales por Jordana

Madrid 18-10 noche. Informan de Melilla que en la iglesia del Sagrado Corazón se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma del general Jordana, Alto Comisario que fué de nuestra zona de influencia.

La aviación

Los hidroaviones reconocieron las inmediaciones de Cabo Quilates, Dar Drius, Afrau y el sector de Axdir, observando grupos de rebeldes, que se disolvían al acercarse los aparatos.

La siembra

En esta zona continúan los indígenas dedicados a las faenas de siembra, no yéndose durante el día ni un sólo disparo.

El desarme de Bu Hermana

Signe recogiendo el armamento a los indígenas de la región de Bu Hermana.

Se llevan registrados 132 fusiles.

En sufragio de Serrano

Madrid, 19-12 noche. En la Capilla Castrense se rezaron hoy misas en sufragio del general Serrano.

Detalles del viaje de Castro Girona a Axdir

Al desembarcar el nuevo Comandante del territorio, general Castro Girona, en Cala del Quemado le recibieron el general Martín Castro y los jefes de los campamentos.

Allí tomaron caballos y ascendieron hasta el puesto de mando, donde el general Martín dió al Comandante general explicaciones de la línea de fuego y organización de la misma.

Después sometió a la aprobación del general Castro Girona el programa de visitas a realizar.

Aprobado que fué, subieron todos en auto, y llegaron hasta Yebel Sedum.

Allí fué recibido el general Castro Girona por el coronel Vera.

Desde la cumbre de Yebel Sedum el Comandante general atalayó el campo enemigo, encontrándolo en buenas condiciones.

Más tarde se dirigió a Yebel Amekran presenciando allí los trabajos de emplazamiento de la artillería.

Luego fué a Malmusi y a Cuernos de Xauen, donde estaban formadas las harcas de Muñoz Grande y Pajarero, las cuales revisó.

Continuó su visita a la playa de Cebadilla para visitar el hospital de sangre allí instalado.

Su excelencia conversó con los heridos y enfermos allí hospitalizados. Los cabileños se acometen mutuamente

Las relaciones entre los cabileños de Benituzin y Gueznaia siguen tirantes. Ya se han registrado varios sangrientos choques.

POR TELEGRAFO

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 19-12 noche. Esta mañana despachó el almirante Magaz con el Monarca, poniendo a su firma varios decretos.

Audiencias

Don Alfonso recibió en audiencia al ministro de Checoslovaquia, a la esposa del Gobernador de Girona, al subsecretario de Instrucción pública, acompañado del autor dramático Sassone y del actor Morano, para agradecerle la condecoración que se le otorgó recientemente.

También estuvieron en la Cámara regia el alcalde de Madrid y su esposa que fueron a agradecer a S. M. el pésame que les envió con motivo de la muerte de su madre, la condesa de Vallengano.

Media gala

La Corte vistió de media gala por celebrarse la onomástica de la infanta doña Isabel, a cuyo palacio acudió la Familia Real para felicitarla.

El regreso de la Reina

Madrid, 20-2 madrugada. El próximo día 27 se espera en Madrid a la Reina doña Victoria Eugenia.

Felicitando a la infanta Isabel

A primera hora de la tarde acudieron al Palacio de la infanta D.ª Isabel para felicitarla con motivo de su fiesta onomástica, el marqués de Magaz con los vocales del Directorio, las autoridades civiles y militares, la Casa Militar del Rey con el general Zabalza, altos jefes palatinos y muchos Grandes de España.

En los álbumes firmaron numerosas personas de todas las clases sociales, muchas de ellas pertenecientes a la colonia veraniega de La Granja, y en la Secretaría de S. A. se han recibido numerosísimos telegramas de felicitación.

En cuarta plana originales de interés

NOTICIAS

Chofer denunciado

La Benemérita de Dalias ha denunciado al conductor del carruaje número 175 de la matrícula de Dalias, por infringir el Reglamento de Policía y conservación de carreteras, en el trozo comprendido en el kilómetro 8 de la carretera de Venta del Olivo a Berja.

Perfumería Española y Extranjera
En la Droguería El Triunfo.—Efa el González F. de Plaza. P. de Nicolás Salmerón 8. (Puerta de Purchena).—Almería

Prófugo detenido

La Guardia civil del puesto de Vera, ha detenido a Rafael Torres Torres, orfógrafo del reemplazo del 1919 del cupo de Sorbas, poniéndolo a disposición del jefe de la Caja de Reclutas de Almería que así lo tenía reclamado.

Exposiciones

En las secretarías de los Ayuntamientos de Beires y Chirivel, se encuentran expuestos al público los repartos generales de utilidades respectivos para el actual ejercicio.

En la secretaría de Pechina lo está el expediente de una transferencia de crédito dentro del actual presupuesto.

Laxonutrina

Alimento compuesto de avena y plátano. Corrige estreñimiento, normalizando las funciones digestivas. Este delicioso alimento es de inapreciable valor, porque hace innecesario el uso de purgantes que, a la larga, perjudican gravemente la salud. Venta en farmacias droguerías y ultramarinos.

Los automóviles

La Policía ha denunciado a los dueños de los automóviles, números 50, 576, 469, 899, 574, 503, 563 y 619, de la matrícula de Almería, destinados al servicio público, por no llevar la documentación reglamentaria infringiendo por tal causa el reglamento de vehículos de tracción mecánica.

Asimismo han sido denunciados por los mismos agentes, los menores que están prestando servicio como conductores, en automóviles destinados al servicio de viajeros.

Leche de vaca

se vende en el estable de la calle de Terriza número 21, a peseta el litro.

De Correos

Advertimos al público la conveniencia de que consigne en el reverso de la correspondencia que expida y muy especialmente en la certificada, el nombre y dirección del expedidor, con el fin de que le pueda ser devuelta la que no haya sido posible entregar al destinatario.

Novedades

Dentro de breves días llegará a esta nuestro querido amigo don Luis Pardo, representante de la Casa «Altisint» y compañía de Madrid, *Peligos 20, esquina a Caballero de Gracia*, Novedades y camisería para Caballero, ropa blanca fina para Señoras. Marcas acreditadas Inglesas, Barberrys, Allenesly, Nicolson, Magersin, etc. Hotel Simón.

Sombreros

«Habig» de terciopelo, Casa Rosales Tiendas 4.

Por insultos y amenazas

Don José María Corbi, perteneciente a la Asociación de empleados mercantiles, presentó denuncia en la Comisaría, contra un comerciante porque al requerirle para que cerrara su establecimiento de la Plaza de Nicolás Salmerón, de acuerdo con el pacto que tienen establecido, le insultó y amenazó.

Devoto de Baco

La Guardia de Seguridad detuvo en la Estación de ferrocarriles a Manuel Cruz Moreno que se encontraba embriagado promoviendo escándalo.

Caballeros de la Inmaculada

El próximo domingo, día 22, tendrá lugar (D. M.), a las ocho y media de la mañana, la Misa y Comunión general de la Congregación.

Se recomienda vivamente la asistencia de todos los Caballeros, primero por la importancia del acto en sí mismo y a la vez por el ardiente deseo del nuevo P. Director de conocer a todos sus congregantes, ya que no le ha sido posible todavía saludarlos a todos.

Lesionados

Ha sido asistido en la Casa de Socorro los heridos siguientes:

José Rubra García, de 24 años, de picadura de alacrán en el dedo anular derecho.
—José Estrella Moreno, de 56 años, de una herida contusa en el dedo índice izquierdo.

Miles de doctores recetan

diariamente Caldo Cervical *Vigor* del Dr. Falp, a los enfermos, estómago, e intestinos. Rico alimento Uta, Comest.

Trastornos de dentición

La leche vegetal, Vitamín Fruit 1., Como único alimento durante 4 horas, corrige trastornos de dentición y demás de sarreglos infantiles Via. Comest.

Movimiento carcelario

Fué puesto en libertad Miguel Asenjo López Rodríguez.

Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 49 hombres y tres mujeres.

Giro con Rumania

La Administración española y la rumana se han puesto de acuerdo para establecer, a partir de 1.º de Diciembre próximo, un cambio directo de giros postales entre ambos países, con arreglo a las disposiciones del Acuerdo de Estocolmo y de su Reglamento de ejecución.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», de Cádiz, con carga general y 56 pasajeros.

—Idem idem «Canalejas», de Melilla, con carga general y 20 pasajeros.

—Idem italiano «Nordico», de Génova, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Infanta Isabel de Bor-

bón», para Barcelona, con carga general y 170 pasajeros.

—Idem idem «Canalejas», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem danés «Mariasine», para Londres, con frutas.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:
Hotel Simón: Don Juan Pedro Pérez Motos, Sr. Barón de Aller, don Primitivo Garach Espinosa, don Alberto Uribe.

Hotel Continental: Don Antonio Andújar, don Enrique Renaco y Fau, don Francisco Rubio Galadro, don Luis Rubio Galadro.

H. Colón: Don Miguel Jo, don Pablo Moreno.

H. Comercio: Don José López Alcalde, don Aristides Martínez.

H. Central: Don Daniel García Sampeyayo, don Diego Valero Gil, doña María Romero Legarreta.

TRIBUNALES

Sin señalamientos

Para hoy no se ha hecho ningún señalamiento en las secciones de esta Audiencia provincial.

Recurso

Ante el Tribunal Supremo (Sala de lo Contencioso) se ha incoado recurso contencioso administrativo a instancia del Ayuntamiento de Vélez Rubio, contra la Real orden del Ministerio de la Gobernación de 24 de Agosto último fijando la fecha en que debían celebrarse las ferias de Vélez Rubio y Vélez Blanco.

Señalamientos para ayer en la Territorial

Sala de lo civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): Don Luis Salvador Cirre con doña Rosa Cirre Vivas, sobre cobro de cantidad.

Abogado, señor Campos Pulido; procurador, señor Rivas; secretario, señor Valverde.

NOTICIAS MILITARES

Ascenso

Ha sido ascendido por méritos de guerra a Teniente Coronel el bizarro Comandante de Infantería don Francisco Romero Hernández, nuestro particular amigo, actual Ayudante de Campo del Excmo. señor general don Rafael Villegas Montesinos.

Tan alta distinción ha sido concedida como recompensa a su heroico comportamiento y brillante labor realizada al mando del Primer Tabor de las Fuerzas Regulares de Melilla. Este ascenso viene a premiar el elevado espíritu militar de tan digno jefe que ha soportado durante doce años consecutivos las penalidades de la campaña de África, sin decaer su entusiasmo, para culminar con los hechos heroicos que han motivado tal recompensa.

Felicitemos sinceramente al nuevo Teniente Coronel y a nuestro particular amigo, don Eduardo Roquero, jefe de la Sección administrativa de Primera enseñanza, hermano político del señor Romero.

De la Guardia civil

Ha sido destinado a la Comandancia de Almería el teniente de la Guardia civil don Juan Rodríguez Frias.

Denuncias de prófugos

Como consecuencia de consulta elevada al Ministerio por el capitán general de la cuarta región, y con el fin de garantizar en lo posible en las denuncias de prófugos y desertores si la personalidad que la formula es de las comprendidas en el artículo 198 del Reglamento ley de Reclutamiento vigente, evitándose la intromisión de una segunda persona, se ha resuelto que en las instancias de denuncias que se presenten personalmente por el firmante de la misma, exija la autoridad que se haga cargo de ella, la presentación de la cédula personal, que se reseñará al margen, compulsándose las firmas; en las que se reciban por correo, debe reseñarse dicho documento por la Alcaldía, estampándose el sello de la misma, y en las denuncias que se formen firmadas a ruego, por no saber escribir, deberá tenerse el mismo requisito con la cédula del que la promueve; no alcanzando la presente disposición a los individuos en filas que carecen de cédula, puesto que su personalidad está suficientemente garantizada con el cargo de la denuncia por conducto de sus jefes.

La ley del timbre

Se resuelve que los abonados que expidan los Cueros y dependencias del Ejército, con cargo a las Pagadurías Militares de Haberes, contribuyan con arreglo a la tarifa que determina el artículo 188 de la vigente ley del Timbre.

Destinos civiles

El «Diario Oficial del Ministerio de Marina» publica las instrucciones provisionales para llevar a efecto, transitoriamente, la ejecución del Real decreto ley de 6 de Septiembre de 1925, para la provisión de los destinos públicos reservados a las clases e individuos de tropa y sus asimilados del Ejército y Armada.

GRA-MIL

quien no alimenta sus enfermos con este moderno preparado vegetal.

GRA-MIL

Es por que no lo ha probado.

Baldomero Gómez Casas
Médico-Especialista

Enfermedades de las Vías urinarias: uretra, vejiga, riñones, próstata, secreciones. Horas de consulta de 3 a 6.

MENDEZ NUÑEZ, 11

LA INDEPENDENCIA

ARDOLES, PLANTAS Y SEMILLAS DE TODAS CLASES

GRANDES ESTABLECIMIENTOS HORTICOLAS

«LA QUINTA»

Los viveros más importantes de España

Exportación a todas partes

Construcción de Parques y Jardines

Precios sin competencia

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS

JUAN LEYVA

sucesor de P. GRAU = GRANADA

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE

M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Moderna instalación de Rayos X y electrolisis

Clínica médica en sus distintas aplicaciones.

Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77. Almería.



Al reparar su coche no permita que se coloquen en él piezas falsificadas. Insista en que sean los verdaderos

Repuestos FORD

Local provisional para ventas

BOULEVAR 59

(Oficinas de M. Berjón)

Barriles superiores con serrín a

Pesetas 4'50 uno

INFORMARÁN

José Lucas e Hijos

Ferretería «La Llave»

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

DE

José María García Sánchez

Especialista en partos, enfermedades de mujer y enfermedades de la infancia.

Gratis todos los días de 11 a 1 y de 4 a 6.

JAVIER SANZ, 81.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS

ORINA, JUGO GÁSTRICO

Y

DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

GERONA 10.—ALMERÍA

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

PRINCIPE NUM. 3.

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades

apareto respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X

Consulta: Puente del Príncipe, 59.

Antonio Ramírez

MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos

Calle del Obispo Orberá, número 24

CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6.

DR. MANUEL GÓMEZ CAMPANA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA

BENEFICENCIA MUNICIPAL

CONSULTA ESPECIAL DE CEREBRO, DE 3 A 4

OBISPO ORBERÁ, 39.

Chirimollos

Exquisita fruta americana acaba de recibirse en el

RESTAURANT «EL MONTAÑÉS»

Doctor Jacinto Sastre

ELCOTEO-RADIOLÓGICO

ASISTENTE DEL DR. VÍZTEA DE LA

FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

RAYOS X

Determina Corrientes de alta frecuencia

Rayos ultravioletados, Corrientes galvánicas

frías, Redo de entero, Celdas del Doctor

Sante

Precedente nacional de las parálisis y

secreciones en general.

Horas de consulta de 10 a 6.—Boulevard.

Lea usted todos los días

«La Independencia»

Sanatorio Quirúrgico

Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucalena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embrazados.

«SHELL» SURTIDORES DEL

LA GASOLINA PERFECTA

Boulevard

Parador de Martínez

y

Puerto

0'64

CENTIMOS LITRO

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón Menudo lavado Asturiano
Carbón Fragua inglés Rhoads
Antracita Nueces francesas
Carbón Metalúrgico Cardiff
Carbón Cribado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

MADERAS

Terriza Hermanos

Acaban de recibir un cargamento de Pino-Rojo.—Grandes existencias en Nogal, Saten, Haya y Pino Tea

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Aguilar Martell, 20.

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Carbón metalúrgico platis Newclista
Carbón menudo lavado Asturiano
Carbón Cribado Asturiano
Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff fragua
Carbón Cribado Asturiano

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabilas

TEXACO

GASOLINA EXTRA

ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES

DE LA

TEXAS CO. de NEW YORK

0'62

CENTIMOS LITRO

SURTIDOR FRENTE A BARRIO

de España.

INJERTOS

Los mejores,

los vende Juan Diego Guill en

Bentarique

AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez Garreta que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al

Bulevar del Príncipe número 56 donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

AGUILAR DE CAMPOO, 1.

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACIDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago

DISENTERÍA

Hay caso contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTÍCULO e INTELIGENCIA

30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Empieza una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con modificación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

José Álvarez Llorens

Médico Especialista

es cédula, vía oficial, de España

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6

NAVARRO RODRIGO, 31

Doctor José Estevan Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

CONDE DE OFFICIA DE PRINCIPE 1

Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5.

Compañía de Navegación Paquet de Marsella

PARA MARSELLA DIRECTO

El vapor «REBIA», llegará el 16 al 20 del corriente mes y cargará barriles de uvas para Marsella.

Para hueco e informes a sus consignatarios señores Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Príncipe 75, Almería.

PIDA V. SIEMPRE

Chocolates Compañía Colonial

Casa fundada en 1854 De venta en todas partes

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES.— Santos Félix de Valois, Nersas, ob., Agapio, Edmundo, r., mrs.; Gregorio de Decapolita, Benigno, Silvestre, Simplicio, obs., Eustaquio, Tespicio, mrs. La Misa y el Oficio divino son de San Félix de Valois, confesor, con rito doble y color blanco. Santos de mañana, SABADO.— La Presentación de N.ª S.ª.— Santos Honorio, Eutiquio, Esteban, Celso, Clemente, mrs.; Gelasio, p.; Mauro, ob.; Columbano, ab.; Rufo, ef. La Misa y el Oficio divino son de la

Presentación de la Santísima Virgen María con rito doble mayor y color blanco. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Parroquia de San Sebastián. Mañana en la Capilla de la Sagrada Familia. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde. CATEDRAL.— Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexto y Nona. Por la tarde, a las tres y media, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes. CULTOS A LA MILAGROSA.— Solemne Triduo que dedican las Hijas de la Caridad del Santo Hospital los días 25, 26 y 27 con jubileo circular. Por la mañana a las nueve, Misa Solemne.

A las cinco de la tarde, Rosario, Sermon, Ejercicio del Jubileo y del Triduo, bendición y reserva. El día último a las 7 y media, Misa de Comunión celebrada por el muy Ilustre Sr. Provisor. Los sermones del Triduo a cargo de don Luis Diaz Sánchez, Cura, Economo de Victor. La Novena comenzará el día 30, a las seis y media de la tarde. Hay concedida Indulgencia plenaria para todos los fieles que, confesados y comunicados, visiten esta Iglesia, orando por los fines acostumbrados. Así mismo el Ilmo. Sr. Obispo concede 50 días de Indulgencia. Mes de Noviembre.— Se celebrará en Santiago con exposición de S. D. M. a las 8 de la mañana, cantándose a las 9 y media la Misa solemne. Por la tarde, a las 5, Estación, Santo Rosario, Letanía, ejercicio del mes, Bendición y Reserva y Responso cantado. En Santo Domingo, a las 8, Misa rezada y por la tarde, a las 6, Santo Rosario, ejercicio del mes con Responso final cantado. SANTO ROSARIO.— Se rezará en todas las Parroquias, a las seis menos cuarto, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. ADORACION NOCTURNA.— Esta noche en Santo Domingo Vigilia ordinaria por el turno 6.ª La Santísima Virgen del Carmen. Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención particular de las personas que lo soliciten.

PERRERERIA El Yunque BATERIA DE COCINA HERRAMIENTAS PARA MINAS Puntas de Paris. COERRAGERIA ARTICULOS DE CRISTAL

J. Sánchez Picón PUERTA DE PUROCHENA AURELIA FABRICA DE TEJIDOS José Suero Muñoz Género Azul para trajes de Mecánicos, artículo de gran duración y de color sólido. DESPACHO, MURCIA, NUM. 24

HOY se pone a la venta las célebres aguas del manantial de Fuente Santa, de probabilidad garantizada. Recomendable a los delicados de estómago. Con estas aguas no hay garbajos duros. Precio 5 céntimos el litro. DEPOSITO: Calle de Murcia núm. 19. Se servirá a domicilio.



EL MEJOR remedio para el PEOR catarro Jarabe Oriye. Precio 4'25 Ptas.

Herrada SASTRERIA con GÉNEROS Gran surtido para trajes y gabanes Plaza de Canalejas, 4

J. Sánchez Picón PUERTA DE PUROCHENA AURELIA FABRICA DE TEJIDOS José Suero Muñoz Género Azul para trajes de Mecánicos, artículo de gran duración y de color sólido. DESPACHO, MURCIA, NUM. 24

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto-Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Molendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Diciembre el vapor León XIII on escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Noviembre el vapor P. de Satrústegui on escala en Cádiz. Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Diciembre el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

MADERAS de CONSTRUCCION, en corte para BARRIES, CAJERIO de todas CLASES ALBERTO NOGUERA PARQUE ALFONSO XIII, 28 Antes de comprar, consultar precios CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE Dirección telegráfica: AREUGON Se desean con urgencia agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de esas comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absolutas. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles diríjanse al Apartado de Correos 4.026-Madrid

Señoras El Formico Chelvi, tónico reconstituyente, combate pobreza de la sangre, debilidad nerviosa, males digestivos, mareos, cansancio de los músculos, etc. Venta en Farmacias. Francisco Clares Taller de calzados a medida especialidad en pisos de goma y reparaciones de todas clases. Servicio a domicilio. AMALIA, 49

Los Aceites Ingleses PRICE'S SON LOS ÚNICOS RECOMENDADOS Y ADOPTADOS POR LA CASA ROLLS-ROYCE concesionarios exclusivos para la venta en: ANDALUCIA, MURCIA Y ALBACETE, DE PEDRO ALEMÁN, S. A. ALMERIA Harinas.—Cereales.—Colonias.—Sal.—Petróleos.—Carburos.—Cementos.—Azufres.—Alambres.

Folleón de LA INDEPENDENCIA (14) Obra de la Biblioteca Patria Inmaculada NOVELA ORIGINAL DE Rafael Pérez y Pérez mudez de su ambiente de pueblo agrícola, donde todas las faenas se llevan a cabo sin estridencias y sin ruidos... Y todo esto lo dirige un solo hombre: ese Agustín que parece un muchacho, con su cara serena afeitada y sin ruidos... Y todo esto lo dirige un solo hombre: ese Agustín que parece un muchacho, con su cara serena afeitada y sin ruidos... Y todo esto lo dirige un solo hombre: ese Agustín que parece un muchacho, con su cara serena afeitada y sin ruidos...

sobre las peñas como potros fogosos; Inmaculada siente hondísima adoración por estas audacias de la Naturaleza cuando rompe los trozos uniformes del cuadro general para dar una nota de osada rebelión; comprende el arte, la poesía, los divinos entusiasmos estéticos; duermen en ella los gérmenes de la Belleza en todos sus órdenes, y cada vez que encuentra un espectáculo hermoso, párase a saludarlo como a un hermano. Deslumbrados sus ojos, ciérranse un punto, y al abrirlos y clavarlos en el suelo esponjoso del pinar, advierte entre sus pies una tan linda mata de florecillas silvestres, que experimenta como un remordimiento por haberlas pisado en su inconsciencia. Y no encuentra mejor manera de desagrarlas, que recogerlas blandamente y besarlas con amor, enderezándolas luego con el apoyo de una ramita de pino clavada en la tierra, sin notar que prisionera de su belleza y quizá más aún de su ternura, una leve florecita blanca, ha quedado enredada entre las rizosas patillas que encuadran con el oro de su marco la cara.

en el industrial, que su ingeniero tiene más que motivos para extrañarse. —¡Qué chiquilla es!— murmura Montellano con una vislumbre de ternura en la placida hondura de sus ojos. Lemus no entiende las palabras, pero ve aparecer entre los pinos, con el paso ligero y elástico de una niña, a la muchachita de la aldea. —Eva ingenua y candorosa grue. —Malo, malo; Dios quiera que no le dé por inmiscuirse en nuestra jurisdicción. Apesar de ser tan cursi, es tan bonita... tan estupidamente bonita, que sería capaz de volvernos los casos a la giueta a toda esta comunidad de solterones recalcitrantes. —Antes de llegar al grupo de obreros, Inmaculada se detiene cohibida. Ya comprende toda la fualdad de su traje y la facha ridícula que ofrece al compararse con sus dos primas vestidas por mo listos excelentes. Lemus la inquisita bastante por su amistad con Marisa... No, decididamente no avanza. Hace una seña a Agustín que la está mirando, y éste se acerca. —¿Vienes a buscar a Virginia? —Sí, me dejé escribiendo una carta y dije que me esperaba aquí. —Pues seguramente se ha distraído y te olvidó, porque hará cosa de media hora que se fué por el pinar en dirección a los estanques. Inmaculada deja caer las bellas manos a lo largo de su falda, consternada; blancas y palidas en la vida ociosa y señorial, son perfectas; Agustín se para en su belleza, mientras ella se

lamenta del olvido de su prima. ¡Ahora sí que la hizo buena Virginia! ¿Y el sobre? ¿Quién le pone el sobre a su carta? No, ella no se atreve a pedir a Agustín que interrumpa sus ocupaciones para descender a la tarea de escribirle una dirección a máquina; bar to está haciendo ya, que por atenderla, tiene parados a los mecánicos inmóviles junto a la grúa, en espera de una orden. Pero en su carita expresiva se refleja tan viva desolación, que Montellano advierte enseguida un fracaso. —Pero ¿tú venias solamente a buscar a Virginia para estar con ella o necesitas algo? —No; es decir, sí. Me había dicho que me pondría un sobre a máquina para esta carta, ¿sabes? Pero ya lo pondré yo con mi letra fea... ¿te parece que llegará? —¿Cómo no? Tu letra, si es fea, puede ser clara, y además, otras habrá mucho peores y con todo, las cartas llegan. Pero no quiero que te falte lo que te han prometido. Ven conmigo; yo te escribiré el sobre. —¡Tú!—exclama Inmaculada estupefacta.— ¡Eso sí que no! Tu tienes de sobre en qué ocupar tu tiempo para perderlo en el capricho de una chiqueta tonta como yo. Me voy, no faltaba más. Una sonrisa ambigua juega entre la veta roja de los finos labios de Agustín; piensa que será, al contrario, un tiempo muy bien empleado el que invierta en obsequio de la adorable chiquilla in-

consciente del sugestivo encanto de su hermosura. —No, no te vayas, nena; es un momento. ¡Lemus!... Haga usted lo que quiera ¿sabe? Tengo precisión de ir al despacho. Arréglese como pueda. Lemus piensa que está viendo visiones. ¡Abandonar Agustín la dirección de los trabajos en el momento más culminante!... Y por esa mocosca malvestida que vino hace unos días de no se sabe qué lugarejo desconocido... Pero tiene la chiqueta una gracia en ese hablar dulzón, y una simpatía, y un ganchar... Lemus está bien cierto de que si tira el anzuelo en el mar elegante, hará buena pesca. Solamente con que la enfunde en un vestido como los que llevan las otras, desaparecerá esa nota rural que la hace destacarse como una anomalía en el conjunto de refinamientos armoniosos que la rodean, y será en tonces, Lemus lo presente, una figura de primer término, enérgica y bien precisada en el cuadro de su mundo. Mientras discurre así, está contemplando con el ceño fruncido, y ramoreando unas palabras, sempiterno gruñón. Inmaculada lo advierte. —Mira, mira, Agustín, que tienes allí un regimiento de hombres aguardándote— reprocha seriamente y nerviosa.— ¿Y repara ¿ves? que cabezas de disgusto está dando Lemus. ¿Y ver si me toma entre ojos él también. —¿Quién, Lemus?— ¡Qué disparate! Si te adora... Anoche me decía... Bueno, no te lo quiero decir, no sea cosa que te lo creas.